
 
Ata da 8ª reunião ordinária – Gestão Biênio - (2022-2024). 

do Conselho Estadual LGBT. 

Ao décimo sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e três, das 10:00 às 12:40 

realizado via plataforma Microsoft teams. 

Estavam presentes conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Monica Araújo (titular), Nassim Golshan (titular) e Gabriela 

Carolina dos Santos Pinto  (suplente)  

Segmento de Gays: Gustavo Don (titular) e Renan Lira da Silva (suplente); 

Segmento de Bissexuais: Anderson da Cunha Pirota (titular); 

Segmento de Travestis/Mulheres Transexuais: Iya Fernanda de Moraes (titular), Maria 

Fernanda Ribeiro Pereira (titular)  

Segmento de Homens Trans: Luiz Fernando Prado Uchôa (titular); 

Ausências de conselheiros representantes da sociedade civil:  

Segmento de Lésbicas: Alessandra Acedo (titular), Marcela Carolo dos Santos 

(suplente) e Daiane Regina Ribeiro (suplente); 

Segmento de Gays:  Fábio de Jesus Silva (titular) e Felipe Cavalheiro (suplente) 

Segmento de Bissexuais: André Luiz de Lima (suplente); 

Segmento de Travestis e Mulheres Transexuais: Dumdum (suplente), Nadira Miriam 

Pedro Athiê (titular), Bruniely Caroline Lima Lemos (suplente); e Alexandra Braga de 

Vasconcelos (suplente) e Dumdum (suplente).  

Segmento de Homens Trans: Caleb Nathaniel da Silva pelo segmento de homens trans 

(suplente). 

Estavam presentes os seguintes representantes do governo: Secretária da Justiça 

e Cidadania: Rafael Calumby – Coordenador de Políticas para Diversidade sexual 

(titular), Débora da Silva Oliveira Santos (suplente), Secretária de Educação: Adriano 

Rodrigues Biajone (titular), Secretária  da Cultura e Economia Criativa: Allyne Christina 

Oliveira da Silva (titular) e Secretária  de Turismo e Viagens: Shirley Caroline Duarte 

(suplente) e Cap PM Nelson César Rosa Vieira (suplente), 



 
Ausências de conselheiros representantes do governo: Casa Civil:  ESTÁ SEM 

TÍTULAR, Denise Batista dos Santos (suplente); Secretária  de Esportes:  Anderson dos 

Santos (titular) – SEM SUPLENTE, Secretária  de Desenvolvimento Social: ESTÁ SEM 

TÍTULAR, Naiara Carneiro Teixeira (suplente); Secretária  da Administração 

Penitenciária: Maria Aparecida Gobato (titular), Adilene Gonçalves Vieira (suplente); 

Secretária  da Saúde: Ivone Aparecida de Paula (suplente); Secretária  da Cultura e 

Economia Criativa: Allyne Christina Oliveira da Silva (titular) e Patrícia Carina Muniz 

(suplente), Secretária da Segurança Pública: Simone Hee Suh (titular), Secretária de 

Educação: SEM SUPLENTE, Secretária de Desenvolvimento Social: Thiago Luiz 

Bezerra dos Santos (titular), Secretária  da Administração Penitenciária: Maria 

Aparecida Gobato Lopes (titular) e Dejane Lima e Silva (suplente), Secretária  da Saúde: 

Fabiola Santos Lopes (titular) e Ivone Aparecida de Paula(suplente), Secretária  de 

Turismo e Viagens: Vanilson Fickert Graziosi (titular). 

A abertura dos trabalhos foi realizada por presidente interino – Luiz Fernando Prado 

Uchôa, já que houve mudança na coordenação e por algum tempo, o cargo de 

coordenador esteve vago e por questões administrativas, o Secretário assumiu a 

presidência de forma interina até a realização de uma nova eleição no CELGBT.  

Luiz Fernando dá a boas-vindas a conselheiros, conselheiras e conselheires e a 

apresentação da pauta do dia.  

 Eleição do novo presidente do CELGBT; 

 Agenda para início dos trabalhos dos GTs e das Comissões; 

 Verificação dos representantes do governo; 

 Informes. 

Após a apresentação das pautas, o presidente interino – Luiz Fernando Prado Uchôa 

traz a informação das próximas reuniões. 

 28/04 

 26/05 

 28/07 

 25/08 

 27/09 

 27/10 

 24/11 

 29/12 (retrospectiva) ou adiantar.  



 
 

Dejane Lima e Silva (suplente) pela Secretária de Administração Penitenciária solicitou 

por e-mail que o Diretor técnico da Coordenadoria de Reintegração Social e Cidadania, 

Diego Ferracini Lacerda, ligada a SAP apresentase aos conselheiros (as) os programas 

de qualficação profissional e inclusão no mercado de trabalho de pessoas LGBTQIAP+  

presas, prestadoras de serviço á comunidade, pessoas egressas do sistema prisional e 

familiares e relatos de experiências – diversidade á mesa, casa diversa, restaurante e 

escola. 

Após a apresentação dos programas, a votação para eleição do novo presidente ocorre. 

Segue a votação para eleição do novo presidente do CELGBT. 

Candidato para presidencia – Rafael Calumby – Presidente do CELGBT e Coordenador 

da Diversidade Sexual  

12 votos para eleição do Rafael Calumby – Presidente do CELGBT e Coordenador da 

Diversidade Sexual; 

e 1 abstenção. 

Com o resultado das eleições, o Secretário Luiz Fernando (titular) pelo segmento de 

homens trans expressa o seu desejo que o novo presidente tenha êxito em sua gestão 

e pede urgência para resolução da verba para retomada dos trabalhos presenciais dos 

GTs e das Comissões. 

O novo presidente do CELGBT, Rafael Calumby destaca que antes de ingressar 

oficialmente a Coordenação entrou em contato com os conselheiros (as) e destaca sua 

satisfação em assumir a presidencia do CELGBT devido a importância do Conselho 

para elaboração, deliberação e fiscalização de políticas públicas para a população 

LGBTQIAP+ e salienta que deseja trabalhar em integração com a Sociedade Civil.  

Ademais, destaca a importância da retomada das reuniões presenciais e informa que 

reativou o Instagram da CDPS com objetivo de trazer informações da instituição, dos 

trabalhos desenvolvidos por Conselheiros (as) e que haverá posts agendados toda 

quinta-feira voltados a ONGS e organizaçãoes da Sociedade Civil visando visibilizar as 

ações destes atores sociais e aproveita para solicitar aos presentes ideias para 

atualização da cartilha. 



 
O secretário e conselheiro Luiz Fernando (titular) pelo segmento de homens trans disse 

que é de suma importância reagendar as reuniões das Comissões e dos GTs para os 

trabalhos seguirem. 

Os conselheiros Gabriela Carolina (suplente) pelo segmento de lésbicas, Gustavo Don 

(titular) pelo segmento de gays e Iyá Fernanda de Moraes (titular) pelo segmento de 

travestis e mulheres transexuais acreditam que a composição dos GTs e das Comissões 

devam seguir estas premissas: 

- Suplentes e Titulares (sociedade civil); 

- Membros do governo; 

-  Necessidade de definição de dias e horários de forma prévia; 

- Formato hibrido visando comtemplar os conselheiros (as) do interior. 

Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio administrativo dos Conselhos ligados a 

Secretária de Justiça e Cidadania informou haverá dupla checagem por parte do 

Departamento de Finanças e do Apoio aos Conselhos para os ressarcimentos e que 

eles serão feitos no máximo em 15 dias úteis.  

Além disso, informou que as comissões tem de ser compostas por 6 pessoas, de acordo 

com o regimento interno.  

Após as informações dadas por Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio 

administrativo dos Conselhos ligados a Secretária de Justiça e Cidadania, o conselheiro 

Gustavo Don (titular) pelo segmento de gays destacou que se é essencial haver 

paridade entre o governo e sociedade civil nas comissões.  

Presidente do CELGBT e Coordenador da Diversidade Sexual, Rafael Calumby em 

seguida as explanações acerca das comissões propos ao colegiado uma votação 

acerca da prorrogação da apresentação do Plano de Trabalho (90 dias)  

Posteriormente ocorreu a deliberação entre os presentes que o ideal seria a 

apresentação do Plano de Trabalho em 45 dias.  

Com relação as atualizações no site e demais informações referentes ao CELGBT, 

Presidente do CELGBT e Coordenador da Diversidade Sexual, Rafael Calumby se 

comprometeu em fazê-las até o dia 20/03. 



 
No segundo momento, Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio administrativo dos 

Conselhos ligados a Secretária de Justiça e Cidadania, salientou que os GTs devem ser 

compostos por 6 pessoas e que as comissões não possuem um número definido.  

Ademais, Presidente do CELGBT e Coordenador da Diversidade Sexual, Rafael 

Calumby se propôs enviar previamente para apreciação dos conselheiros um esboço 

do Plano de Trabalho antes da próxima reunião.  

Ao encerramento deste tópico da composição dos GTs e das comissões, o Diretor 

técnico da Coordenadoria de Reintegração Social e Cidadania, Diego Ferracini Lacerda, 

ligada a SAP trouxe o informe do evento – Jornada da Cidadania que será realizado no 

dia 22/03 ás 10:00 hs e o mesmo enviará e-mail ao CELGBT. 

O conselheiro Luiz Fernando (titular) pelo segmento de homens trans e secretário do 

CELGBT disse já ter conhecimento dos programas da SAP. Mas, destacou que a SAP 

poderia fazer parceria como o Conselho para capacitação aos servidores do sistema 

prisional e também ações com os egressos. Para mais, salientou a importância do 

compromisso de empresas certificadas com o Selo da Diversidade em criar vagas para 

egressos LGBTQIAP+s. 

Presidente do CELGBT e Coordenador da Diversidade Sexual, Rafael Calumby propôs 

uma reunião com os conselheiros da SAP no dia 30/03 para discutirem questões 

referentes a LGBTQIAP+s egressos e os que estão em situação de carcere.  

Segue a nova formatação do GT – Plano de Trabalho  

Renan Lira da Silva  

Luiz Fernando Prado Uchôa 

Fabiola Santos Lopes  

Rafael Calumby 

Bruniely Lemos  

Em seguida, a esta formatação do GT de Plano de Trabalho, o conselheiro Renan Lira 

da Silva (suplente) pelo segmento de gays trouxe a informação de que o GTs trarão 

uma proposta inicial de trabalho e de que as considerações devem ser feitas nas 

reuniões ordinárias ante o envio previamente do material para apreciação dos 

conselheiros (as).  

 



 
 

Ante a modificações nos GTs e comissões, os conselheiros Iyá Fernanda de Moraes 

(titular) pelo segmento de travestis e mulheres transexuais e Gustavo Don (titular) pelo 

segmento de gays solicitaram a inserção de seus nomes na Comissão de Violação de 

Direitos. 

Claudia Katherine de Oliveira Martins, apoio administrativo dos Conselhos ligados a 

Secretária de Justiça e Cidadania reafirmou a importância do cumprimento das datas.   

E o conselheiro Luiz Fernando (titular) pelo segmento de homens trans reafirmou seu 

compromisso com o envio das atas, listas de membros dos GTs e das Comissões e 

também em realizar a verificação da situação dos conselheiros do Poder Público.  

A conselheira Mônica Araújo (titular) pelo segmento de lésbicas fez o informe da 

primeira reunião do GT LGBT do Cioeste na qual 12 cidades coordenam ações voltadas 

a esta população e de que haverá a elaboração de uma feirinha de empreendorismo 

LGBT com parcerias de empresas multinacionais. Mas, este evento ainda está sem uma 

data definida e de o CELGBT estará envolvido esta ação.  

A reunião encerrou-se ás 12:40. 

 

 

 

 

 

 


